人生的序章,始于这个初秋,从远方来,跨越山海,

奔赴下一场诗与远方。青春的注脚在云中的校园绽放,

听风遣,从心所向,从新起点开始阅下一程绚烂。而除却

初秋,最是盛夏的光景张扬得过分,就连图书馆里都是

浓郁的夏意。向阳临窗的位置是我最爱的,我想也是你

们的最爱,因为在这里可以直接和夏天对话,和书中的

知识畅谈。晨起时太阳肆意,照亮每一处边角,与此同

时,它请来啾鸣不断的鸟雀,邀来尚且还算清凉的风,合

奏起旭阳东升的豪情壮曲,叫树树都起舞,更叫广场埋

三五成群的背影,常仰望懒懒散散悠闲的白云,想象着

上一个年岁的自己,也像你们一般鲜活,在绿茵草地上

尽情奔跑,在广场上尽情欢呼,每一棵树变得更加翠绿,

每一根草变得更加坚挺……我不阻拦夏日的幻想,仍由

它继续流淌。我在等,有一天我的笔下会慢慢出现其他

我常在读书的间隙透过窗子,去看路边来来往往、

"踏足伊始。 与你们做一场相遇"

离别故土,踏上新途,这是一场崭新的旅程。背井离乡,将月光和青瓦全部放 进行囊,这是一场充满未知的挑战。"休对故人思故国,且将新火试新茶。诗酒趁 年华。"在期待中踽踽而行,将过往记忆全然留住,不忘却,但也不陷入,将它们做 为必经的生命之师,去迎接明日盛放的朝霞吧!在此处携以下作者祝愿各位新的 青春,生出或壮烈或温婉的诗意。

怦然心动

陈莎(2020级中医儿科班)

充满的无限憧憬与向往,像曾经的我,也像未来的你。

漂亮的颜色。终于在这个夏天,我等到了。那是一张张熟 悉而陌生的面孔,眼里闪烁着光芒,那是对医学这条路

太阳慢慢西斜,那穿窗而过的一缕光,把路灯越拉 越长,连同路灯下那个少年的身影,也慢慢倾斜,直到照 满我的全身。我卷起拳头,虚虚握着它,再随着它的位置 移动,就像掌管了半个夏日。最后黄昏忽至,手里的光陡 然有了其他颜色,像天边火烧的云彩,更像我那即将到 站的校园时光。我努力伸开手掌,截断这一缕日光,不想 让它消失,最后它还是离开了,好在我看见黄色路灯下 一个个勤恳的身影,我又放下心来,继续幻想这个夏日。 看到天边的一轮月亮,我知晓那是你们赠我的暖暖月 光。偶然一阵风吹过,天色终于完全暗了下来,突如其来 的雨也滴答滴答开始落在路上,不少人抬起头向窗外张 望,我看到伴着夏日的雨滴,你们玩的是那样的开心,路 边一草一木也开始加入,随着你们的欢声笑语摇曳生

姿,这一瞬间,大家像一个整体,共同享受着一场热烈的 夏雨。而我的心颤了又颤,没来由地为这夏日心悸。多想 让这图书馆里的夏日长存,可我知道,夏天总会过去,校 园里的图书馆也终将成为回忆,我们也将成为过往,你 们终会成为下一个我们。但青春不就是如此,像雨后的 春笋,一茬接一茬,永远鲜活。

山有顶峰,湖有彼岸,在人生漫漫长途中,万物皆有 回转,若觉得余味苦涩,请你相信:一切终有回报。无论 世界如何,都要向着阳光的地方野蛮生长。我在夏日炎 炎里翘首以盼你的到来,欲将温柔和热情都赠予你,等 待你,正如风吹过了千万里也不曾停息,你终是踏着秋 风而来,满怀热忱与期待,那就愿你们始终保持热爱,一 起奔赴山海。

大学的时光很短暂,所以你不必匆忙,不必火花四 溅,不必成为别人,只需做自己就好。祝愿我们都能活成 自己想要的样子,因为花会沿路盛开,你以后的路也是。



蒋叶(2021级中医8班)

秋风送爽,天气渐凉,收拾行囊,告别亲友,远 离家乡。

九月,是一个分别的日子。是与亲友告别,奔赴 陌生的远方;是与未成年再见,闯出属于成年的梦 想。九月,是一个收获的时节。风吹麦浪,金桂飘香, 十多载春秋冬夏,寒窗苦读,迎来了一次绚丽的绽 放, 迸出属于自己人生中的第一次高潮。九月, 更是 一个相遇的时刻。我们虽远离家人,远离家乡,但我 们将相约在美丽的云中,自此扎根在杏林的沃土。

初入大学的你,也许彷徨,或许向往。但当你慢 慢了解、步步深入,一切都将会迎刃而解。

紫竹、金桂、银杏、佩兰、当归、熟地……无论你 将住在哪里,都会迎来一段奇妙的际遇;桂香、丁香、 石榴籽、茴香,无论你走进哪里,都会品尝到不一样 的美味; 弘毅、启思、博学、敦行, 每一间教室你都将 收获无数实用且充满乐趣的知识;格物、修远以及其 他一栋栋的实验楼将带你探索更丰富的知识海洋世 界。民族医药博物馆里藏着许多医学的奇迹,每一 帧,每一记都在诉说着医学的真谛。

此刻,学霸路两旁的银杏都迫不及待地爆出一 片金灿灿的黄,和你们新绽的花颜交相辉映,它在热 情地迎接新生血液的注入。那棵棵桂花溢出难以掩 藏的芳香,仿佛是对你们高考大捷的嘉奖,为你们而 欢呼。翰墨楼的灯总有一盏是为你而亮,是抚平你过 往的忧伤,也是点亮你未来的方向。

一想到再过几天我们就将见面,我心里就格外 高兴。记得两年前刚入学的时候在学校奶茶店看到 了一条标语——"谁说秋天适合思念,其实更适合见 面"。此时送给即将到来的你们再合适不过,因为我 们就快相见,一起重新书写在云中的奇缘。

人生,是一段充满未知的传奇,而我们每个人像 是一株株不一样的花朵,有着不同的花期,都在不停 地汲取有用的精华,期望在适宜的时期绽放绚丽的 色彩。这一次,我们选择了在云中绽放,开始了与医 学的缘分,也担负着救死扶伤的使命。

"成功的花,人们只惊慕它现时的明艳,然而 当初它的芽浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血 雨。"经历过高考的严酷厮杀,我们得以步入大学, 已经算是很幸运的一部分了,这一次的盛开也算 得上是明艳动人。但是在以后的路途中我们还将 会遇到无尽的挫折与磨难,要一一克服,须付出很 多很多的艰苦努力,忍受许多的孤独寂寞,承受一 次又一次的失败挑战。但我坚信,无论遇何种风 雨,坚定初心,坚定信念,努力去闯一道道难关,经 历无数的实践,将来我们都将盛放在杏林的沃土, 共同将大医精诚的主旨递传。

某一天,在山巅回看你的容颜,依旧是当初的笑 颜,绚烂无边。





相约云中 砥砺前行

耿仕春(2022级中西医临床4班)

亲爱的云中学子:

天阔地宽,世事渺然。掩卷凝思时,几度物换星移 我是基础医学院2022级的学姐,非常开心能够与你们成 为校友,也非常荣幸能来到云中,与大家一起学习交流, 愿我们都能学有所成,不辜负老师的期望、学校的培养。

在努力和奉献中干好自己的本职工作,有一分热,发 一分光。

同学们,干好自己的本职工作,是实现人生价值的基 础。平凡而伟大的社会主义劳动者是有价值的,放眼窗外, 如果没有尽职尽责的环卫工人,我们的城市怎么会如此美 丽?如果没有兢兢业业的人民教师,我们怎么会掌握丰富 的知识?如果没有风里来雨里去的外卖小哥,我们怎么会

足不出户就可以享受美食?诚如朱德总司令所说,"正是这 千百万劳动者创造了和创造着中国的历史。"因此,我们将 来应在自己的岗位上发光发热,实现自己的人生价值。

在努力和奉献中谋人民之利,解人民之忧,实现自己 的人生价值。

一个人的幸福不是真正的幸福,一个国家、民族的幸 福才是真正的幸福。要想实现自身的价值,我们就应该多 为人民谋求福利。你看,那张薇主动支教山村,为山区教育 贡献力量;你看,那高银水义务坐诊,为解决医疗难题发光 发热;你看,那袁隆平潜心水稻研究,为人民不再挨饿奉献 自我……他们在奉献的同时,也使自己的人生更有价值。

奉献无疑是当代青年实现人生价值的最佳选择。 在努力和奉献中回报国家,以身许国,实现自己的人

同学们,青年兴则国家兴,青年强则国家强。我们生 来与国家的前途命运相连,那么我们理应在国家复兴之 途中实现自己的价值。郎平带领中国女排夺取世界冠军, 为国争光,实现自己的价值。曹原破解石墨烯百年难题, 为国争光,实现自我的价值。刘明侦学成后主动回国报效 国家,实现自我价值……我们当代青年更应该心系国家, 心系无穷的远方和无数的人民,在努力和奉献中实现自 己的人生价值。

作为一名云中学子,我们更应该不卑不亢,认真学 习,牢记校训:崇德和合,博学敦行。毫无疑问,我们的人 生价值应在努力和奉献中实现,应在社会主义建设中实 现,应在为人民服务中实现,应在报效祖国中实现。

新语小记

向尔兰(2020级中医骨伤班)

是一个晨间,满是风,和一帘又一帘绵绵的雾 意,新秋就随着风那么歪歪斜斜地来了。彼时,春城 里一夏去,秋语起。人与雨露共生新,风月同云皆畅 行。世说新语,时光作序。

路之新语,一道环绕一道直行。学校的路,包绕 着绿植与建筑环形相接,交错铺就,织作至纯至精的 中医"阴阳五行学说",是中医学子的漫漫求医路。环 形相接,径径相通,是所谓阴阳平衡,动态发展之势。 此时入新秋,路亦有新态。以校内环形路为中心,向 校外公路各方向拓展直行,校路修身为先,外路承载 自由。路说新语,新于目足,目纳曲径之深幽、校路之 熙攘、外路之花团锦簇;足寻上下求索之大道、生生 不息之医道、日新月异之生道。驻足,在学校每一条 静道, 揽书以入观, 厚积方薄发, 秉承大医精诚;出 发,于校外每一道华街,携风为伙伴,追逐世间的云 霞,永葆灵魂的自由!此之为:路新而心新。

室之新语,一叙梦新,再叙习新。建筑都有自己 的底色,云中的底色是墨灰色,酝酿悠悠大韵,厚植 中医至朴至深情怀。宿舍楼迎风向阳,装纳逐梦而来 的云中学子。白日的楼还是灰色,夜里,就被五彩斑 斓的梦境浸染成奇异的新色。教学楼幢幢相连,将 "弘毅、启思、博学、敦行"的美好品质也紧紧相系。楼 是不动的,动着的、新着的一直都是奔跑穿梭于每栋 教学楼之间的莘莘学子,楼不断记录着云中人的新 思、新识、新获,亦变得新起来。室说新语,新于生纳。 生向中医学术之渊深、古学经典之奥秘、大医精诚之 凛然;纳入周身放松之酣然、阴阳周运之和谐、天马 行空之绚然。此之为:室之新,在人新。

草木之新语,桂杏染金,万枫庄雅。风来过了, 热散,夏去,新秋启。土地结束了炽热的蒸烤,开始 大口呼吸凉爽湿润的空气,将天地精华温柔喂入草 木身体,一切都在生着,新着,忙忙碌碌。云中的桂

花最是识秋,8月初醒,早已呈现一派"早桂才抱浅 浅枝,早有雀蝶翩跹来"之象,云中人的秋便也悠 然而至。新秋披新金,再往后即是"森森红枫环肆 幽道,片片银杏无风自落"之景。质朴素淡的云中 人喜爱校园的秋,追着秋的风与橘霞,不停跃进开 阔,墙内的秋与墙外的秋赴上一场青春的约。橙黄 橘绿,秋雨绵绵,风起云舒,蝶雀欢愉,生息不止, 欣欣向荣。草木说新语,新于身心,身沐朝阳之温 煦、桂香之淡雅、林荫之惬然;心舒万物之新荣、万 事之新始、万世之新平。生长,当每一寸阳光洒下 之时、于每一阵清风拂过之际、在每一滴甘露渗入 之初,努力生长,奋力向上;沉淀,蕴化光源之热 意、内生山风之清骨、酿造雾露之润泽,生就一个 超凡的自我!此之为:草木秋新领思新。

新语说新象,象象皆佳;新象蕴新意,意意至善; 新意及新人,人人上行!



执笔闲话

尹志敏(2023级护理学硕士研究生)

致我们的崭新:

你来了!与我血脉相连的陌生人。踏足伊始 的路途使我们有着相似的快乐。

信已经蓄谋许久,尘封着一些古镇一样的 记忆。它们在苍老的过往中,隐晦出成片的嫩 芽,使我始终充满期待地苟活着,且日日向更高 远的天穹抽出新叶。待己于崖壁上拔萃,伫立, 得光芒普照,露水滋养。

我到腾冲古镇的时日,将生命融化到虚软 和缓慢的时光中,突然觉得生活若以此为模,是 莫大的幸运。为街头歌手驻足,听闻她诉说,悠

久而略微平淡的故事——陌生的女子带我从一 场山水游跃另一场山水,踏足我心中近乎遗忘 的隐秘,唤醒了消匿的柔情和期待。弥补近些年 来我未得的安闲,是我们彼此的幸运。

我不愿离开了,想在这里开一家小店,做些 自己喜欢并幸福的事。但我知晓我不能。我是一 个远行客,到此留下的痕迹在车马的压痕下,一 场追赶孩子的暴雨就可以将其无情洗刷。它将 仍旧作为隐秘,封锁着我绚烂的情种。我也同样 相信,你们身上也有着落败或者凯旋的故事,到 此处来,若有机会,讲给我们听。听故事的人,和

讲故事的人,用词不达意的沧桑和欣喜,这样的 角落就成为古镇。 我离开腾冲已有些时日,但每每想到,因为

你们的到来,我的古镇之行将延续为永恒,我就 已经成为腾冲古镇的主人之一了。

自己是回归的骑士,且与你们一同继续冲

我肯定是要回到这里的,就像落叶终要归 根一样。很久的日子,我太惧怕了,遥远的事物 和已然的过往总在当下这个节点,像拔河一样 拉扯着我的灵魂和躯体,哪一方获胜,我都会沦 落于惨败的下场。于是埋头做自己的事,不走进 虚渺的大雾,也远离哀嚎的尸野。瞻前顾后,会 让我坠入无尽的深渊。

为了看见晨阳,我提起了朽坏的笔。你知道 的,我从不会如前辈般自持老态,也从不吝啬赞 美。静默地听,不需要侧耳以示尊重。

我想说,我有与你们一样的朝气。愿意尝试 和承担职责,年岁仅仅消磨了我的稚气,却不曾 令我折损灵魂。你们到这里来,构筑我们相遇和 碰撞的可能,本就是缘分使然。

我血脉相连的陌生人,我们在短亭攀谈,我

将从你们那里知晓,山与山有何不同,水与水有 何相异。

而笔行走到这里,也是时候欢迎一场秋季 盛放的春芽了!实际上,我也同你们一样,都是崭 新的。有着自我的期待和怀念,但我升帆,朝着下 一个岛屿远行。祝愿你们,是绚烂的星辰。或者说 你们是百色的花束,蕊子里凝聚着独特的馨香。 祝愿你们,不止步于此,不陷入往日的泥

淖。既是崭新的人,做些崭新的事吧! 祝愿你们,常常开心进步!我此时尚有一颗 期待的心——与你们做一场相遇。